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ATA Nº 005/2022/Ordinária/COMFOR 

Ata da V sessão ordinária do Comitê Gestor Institucional de Formação Inicial e Continuada de 1 
Profissionais do Magistério da Educação Básica - COMFOR, convocada para as catorze horas do 2 
dia quinze de dezembro de dois mil e vinte e dois, e realizada por videoconferência. A reunião 3 
foi presidida pela professora Danusa Munford, Presidente do COMFOR, e contou com a 4 
presença dos seguintes membros: Lídia Pancev Daniel Pereira, Representante da Pró-Reitoria de 5 
Extensão e Cultura; Solange Wagner Locatelli, Representante da Pró-Reitoria de Pós-6 
Graduação; Luciana Aparecida Palharini, Representante da Licenciatura em Ciências Biológicas 7 
e do Programa de Residência Pedagógica; Marcelo Zanotello, Representante da Licenciatura em 8 
Física; Francisco José Brabo Bezerra, Representante da Licenciatura em Matemática; Patrícia da 9 
Silva Sessa, Representante da Licenciatura em Ciências Naturais e Exatas; Mirian Pacheco Silva 10 
Albrecht, Representante da Universidade Aberta do Brasil; Meiri Aparecida Gurgel de Campos 11 
Miranda, Representante do Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à Docência (PIBID); 12 
Marcelo Oliveira da Costa Pires, Representante do Mestrado Nacional Profissional em Ensino de 13 
Física; Samon Noyama, Representante do Mestrado Profissional em Filosofia e da Licenciatura 14 
em Filosofia; Maisa Helena Altarugio, Representante do Programa de Pós-Graduação em Ensino 15 
e História das Ciências e da Matemática; Ramatis Jacino, Representante do Núcleo de Estudos 16 
Africanos e Afro-Brasileiros (NEAB); Mariana Moraes de Oliveira Sombrio, Representante do 17 
Núcleo de Estudos de Gênero Esperança Garcia; Adriano Veloso da Silva, Representante 18 
discente dos cursos de licenciatura da Graduação; Valéria Cristina Gaia de Oliveira, 19 
Representante discente dos cursos de pós-graduação vinculados à formação docente para a 20 
Educação Básica. Não votante: Caroline Bruni Colello, Representante discente suplente dos 21 
cursos de licenciatura da Graduação. Professora Danusa cumprimentou a todos e deu início à 22 
reunião às catorze horas e quatro minutos. Informes: 1) Mudanças na composição COMFOR. 23 
Professora Danusa informou que deixará a presidência deste Comitê. Em seu lugar assumirá o 24 
professor Samon Noyama. Professora Danusa ficará como Vice-presidente até nova deliberação. 25 
2) GT Proposta de Licenciaturas de História: mudanças na composição e encaminhamentos 26 
previstos para o início de 2023. Anunciou os novos integrantes do GT: Cintia Lima Crescêncio, 27 
Carolina Bezerra Machado e Ramatis Jacino. 3) GT de construção de Proposta de Escola Básica 28 
da UFABC: informe sobre evento realizado e novas ações. O evento ocorreu no dia 10 de 29 
novembro, com a participação do professor José Pacheco e do pessoal da Filosofia. No começo 30 
de 2023, haverá novo evento do GT. Está também previsto o início da escrita da proposta. 4) 31 
Projeto Rede UFABC-UniSantos-USP: ações relacionadas à matrícula, relatório enviado ao 32 
MEC.  5) Projetos PIBID e do RP: implementação e corte de bolsas. Comentou-se sobre o início 33 
dos projetos e pagamento das bolsas. Sugestão de reunião mensal (Comfor, Prograd, Pibid e RP, 34 
para acompanhamento). O representante discente Adriano comentou que o acúmulo de bolsas é 35 
muito importante; os 400 reais não resolvem e afastam alunos dos editais de formação; alunos 36 
que não fazem parte do Pibid e RP podem participar dos processos de formação desses 37 
programas. Professora Luciana propôs pautar em 2023 a discussão do reconhecimento 38 
(aproveitamento parcial, pelo menos) das atividades de RP e PIBID como atividades de estágio 39 
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supervisionado na licenciatura. Ponto de pauta: 1. Estágio curricular: Seguro e levantamento da 40 
situação nas LIs e outras licenciaturas, futuros encaminhamentos e situação atual das discussões 41 
sobre Central de Estágio. Professora Patrícia informou que, na CG de 29 de setembro, foi 42 
relatada a necessidade e defendida a central dos estágios. Mas o seu entendimento é de que não 43 
haverá a central, pois não há pessoal para isso. O pagamento das apólices de seguro está 44 
encaminhado. Sugestão de encaminhamento: pensar na trajetória formativa dos estágios. 45 
Professora Mariana relatou que a falta de convênio atrapalhou a organização dos estágios da 46 
LCH. Há uma descontinuidade muito grande. Não há checagem dos documentos entregues ou 47 
depositados nos drives relativos aos estágios. Professora Maisa comentou que a falta de 48 
organização dos documentos e materiais dos estágios é impeditivo para que o estágio seja um 49 
campo de pesquisa científico. Esgotados os assuntos, professora Danusa encerrou a reunião às 50 
quinze horas e cinquenta minutos, cuja ata foi lavrada por mim, Edna Maria de Oliveira 51 
Loureiro, Assistente em Administração, e aprovada pela professora Danusa Munford, Presidente 52 
do COMFOR, e pelos demais membros presentes à sessão. --------------------------------------------- 53 
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